

# 交卷！洛阳今年市定民生实事提前完成

## 涉及10项33件，部分民生实事超额完成任务

□洛报融媒记者 郭旭光

本报讯 记者日前从市政府办公室获悉，截至11月底，2024年度市定10项33件民生实事顺利完成。

今年年初，我市在广泛征求意见的基础上，确定了“人人持证、技能洛阳”建设、城镇老旧小区改造、安置房项目建设、群众便捷出行、基层医疗机构提质升级、教育资源优化调整、城乡养老服务能力提升、农村人居环境整治、公共服务高质量提升、政务服务便民高效等10项33件重点民生实事，并制订下发工作方案，明确了牵头单位和责任分工。各县区和市直相关部门紧盯年度目标，细化分解任务，明晰时间节点，建立工作台账，逐项抓实办好群众可感可及的实事好事，交出了一份温暖厚重的民生答卷。

从完成情况看，部分民生实事超额完成任务。比如说，在“人人持证、技能洛阳”建设上，全市累计完成职业技能培训29.1万人次，新增技能人才21.2万人，分别完成年度任务的198%、166%；在群众便捷出行上，全市新增停车位6870个，建设新能源充电基础设施11146个，分别完成年度任务的109%和157%。

从惠民效果看，一大批群众身边的“关键小事”得到解决。全市156座公厕实现24小时开放，所有公厕提供免费厕纸服务，并上线“公厕地图”，市民和外地游客可通过手机小程序“一键寻厕”，让“方便”之事更方便。全市新建邻里中心65个、社区体育公园50个，2255个涉农行政村完成生活垃圾分类减量处理。

从举措路径看，更加突出民意民智、模式创新。在城镇老旧小区改造中，我市推行“必改项+自选项”模式，将雨污分流、道路提升、违建拆除、充电桩加装、缆线规整等列为必改项，还可自主选择建设运动休闲空间、邻里中心和加装电梯等内容。在城乡养老服务能力提升中，全市评定A级以上社区养老服务设施150个，推进30个乡镇敬老院转型为区域养老服务中心，建成村级助老服务点300个，加快构建“五级四类”城乡养老服务体系。在政务服务便民高效上，“洛快办”App上线个人医保服务、房屋交易服务、12345政务服务热线等10项高频便民应用，实现企业破产信息核查、信用修复等20个高频事项“一网办、一次办”。

下一步，我市将对已完成的民生实事项目开展自查、验收，并对明年民生实事实行人大代表票决制，把好项目票决关、实施关、监督关，确保民生实事项目见实效、惠民生，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

2024年文化和旅游数字化创新示范案例公布

## 我市一案例入选

□洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 陈正国

记者昨日从市文广旅局获悉，文化和旅游部日前公布了2024年文化和旅游数字化创新示范“十佳案例”和“优秀案例”，我市的“龙门石窟流散文物数字化保护利用”案例入选2024年文化和旅游数字化创新示范“优秀案例”。

本次公布的示范案例聚焦文化数字化、数据要素赋能文化和旅游行业发展共性问题，涉及创新文化表达方式、提升公共文化服务数字化水平、促进文化机

构数字化转型升级、发展数字化文化消费新场景、构建文化数字化治理体系、培育文化创意新产品等重点领域，集中示范推广文化和旅游领域数字化创新的最新成果。

“龙门石窟流散文物数字化保护利用”案例采用了先进的文物数字化采集、文物3D模型重建、高精度3D打印再生等技术，将三维数字技术运用于流散文物的原位探寻、数字复位，实现流散文物与残存造像的“身首合一、数字复位”，开创了流散文物“数字化回归”的新路径。



### 鸟儿游弋生态美

近日，在洛宁县洛河省级湿地公园内，天鹅、野鸭等在水中游弋嬉戏。

近年来，该县持续推进湿地保护修复工程，良好的生态环境吸引越来越多的鸟类在此栖息。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 李峰 摄影报道

### 吃“废”吐“新” 绿色“重生”

日前，在位于孟津区洛阳循环经济园区的中再生洛阳投资开发有限公司车间内，工作人员正在拆解一批回收的旧家电、报废汽车。其中，报废汽车拆解采用滑撬滚床流水线模式，工位之间自动输送，有效提高工作效率。该企业专注于废旧物资的回收拆解和深加工，将废旧物品转化为铁、铜、塑料等原材料，再应用于家具、汽车、塑料制品等行业，实现吃“废”吐“新”、绿色“重生”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郑占波 殷潘丹宁 摄影报道



图说  
我们的  
价值观

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

蔚县李宝峰剪纸

# 华夏圆梦 天下归心

中宣部宣教局 中国网络电视台